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Antwort zur Anfrage Nr. 1346/2021 der CDU-Stadtratsfraktion betreffend Riickbau der
Mombacher Hochbriicke (CDU)

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet:

Frage 1: Fiir welchen Zeitraum ist der Riickbau der Hochstraf3e vorgesehen?

Die Frage kann, ohne vorliegende Riickbauplanung, nicht seriés beantwortet werden.

Derzeit laufen, neben den SofortmaRnahmen und Kontrollen am Bauwerk, die Vorbereitungen
fiir die Ausschreibung dieser Planungsleistungen. Sobald belastbare Zwischenergebnisse vor-
liegen und ein Zeitfenster prognostizierbar ist, werden wir die Anlieger informieren und mit
einbeziehen.

Frage 2: Gibt es schon Uberlegungen fiir die Nutzung des Gelédndes?

Der iiberwiegende Teil der HochstraRe verlduft tiber private Grundstiicksteile. Fiir diese Fl&-
chen besteht die Moglichkeit einer Bebauung auf Grundlage des § 34 BauGB bzw. aufgrund
von rechtskraftigen Bebauungspldanen. Bei den von der Briicke {iberragten Flachen handelt es
sich um gewerblich gepragte Bereiche. Dariiber hinaus verlduft die HochstraBe zum Teil auch
uiber bestehenden Verkehrsflachen.

Grofflachige Flachenpotenziale, die eine grundlegende stadtebauliche Neuordnung ermogli-
chen bzw. erfordern wiirden, werden durch den Abriss der Hochstraf3e nicht generiert. Das 61-
Stadtplanungsamt priift derzeit dennoch mogliche Handlungsfelder unter Beachtung der Ziel-
setzungen aus dem IEK bzw. dem Stadtteilrahmenplan Nérdliche Neustadt.

Frage 3: Gibt es Gesprdche zwischen der Bauverwaltung und Grundstiickseigentiimern, die
angesichts der nicht vorhandenen Planungen bislang nicht erfolgreich mit einer Bauvoranfrage
oder einem Bauantrag abgeschlossen werden konnten?

Es sind keine Gesprdache zwischen der Bauverwaltung und Grundstiickseigentiimern erfolgt,
die aufgrund der vorhandenen Planung nicht erfolgreich abgeschlossen werden konnten.

Frage 4: Gibt es Bauvoranfragen oder Bauantrage, die noch nicht beschieden oder zuriickge-
stellt wurden? Wenn ja, welche und warum wurden diese nicht beschieden bzw. zuriickge-
stellt?

Es gibt keine Bauvoranfragen oder Bauantrdge, die nicht beschieden werden konnten oder
zuriickgestellt werden mussten.

Mainz, 27.09.2021

gez.

Marianne Grosse
Beigeordnete



